

El reto  de la inmigración

La Policía estima que en España hay más de 900.000 inmigrantes sin documentación

■ El plan estratégico de la Policía Nacional para el 2007 y el 2008 se marca como objetivo detener al año a unos 200.000 inmigrantes sin documentación

LUIS IZQUIERDO

MADRID. – No llegan a ser un millón, pero son más de 900.000 los inmigrantes irregulares que residen en España, según las estimaciones que refleja el plan estratégico para los años 2007 y 2008 del Cuerpo Nacional de Policía.

En concreto, el documento estima en 3.730.610 el número de inmigrantes que residen actualmente en España. Hay que tener en cuenta que el 30 de junio el número conocido de extranjeros con permiso de residencia ascendía a 2.804.307. El cruce de cifras indica que uno de cada cuatro inmigrantes residentes en España no tiene papeles. La Policía Nacional ejerce en exclusiva las competencias en materia de documentación –DNI, pasaporte y permisos de residencia y trabajo para extranjeros–, por lo que es la que posee mayor información sobre el número de peticiones, entradas de extranjeros, arrestos de irregulares...

El informe expone que actualmente se detiene cada año en España a unos 160.000 indocumentados y establece como objetivo para los dos próximos ejercicios elevar esa cifra hasta los 200.000 irregulares.



GIORGIO FELICE RAPETTI / EFE

LOS RECIÉN LLEGADOS. En esta patera llegaron el viernes 21 inmigrantes sin papeles a Gran Canaria: 14 fueron detenidos y el resto se dispersaron por la isla

El arresto de una persona por incumplir la ley de Extranjería lleva aparejada la apertura de un expediente de expulsión. Sin embargo, son una mínima parte los casos en los que el inmigrante termina realmente por ser repatriado.

Los datos aportados por la Policía en su plan estratégico no se alejan mucho de los que, basados en el padrón municipal, facilitó el Instituto Nacional de Estadística (INE) el

pasado mes de julio. El INE estimó que el número de extranjeros ascendía el 1 de enero a 3,88 millones.

Hace sólo dos semanas, un informe elaborado por la Oficina Económica del Presidente del Gobierno elevaba la población extranjera referida a 1 de julio de este año hasta los 4,27 millones de personas.

La diferencia entre quienes viven en España y quienes están documentados es muy relevante a efectos de

conocer el volumen de la economía sumergida –pues también los indocumentados tienen que pagar sus gastos de subsistencia– y para realizar las proyecciones sobre el incremento de la población cara a los próximos años, ya que quienes poseen documentación pueden optar por la reagrupación familiar, a diferencia de los *sin papeles*.

Los datos tienen, además, especial trascendencia al salir a la luz pú-

blica referidos al periodo inmediatamente posterior a que concluyese el proceso extraordinario de regularización llevado a cabo por el Gobierno en el 2005 y que concluyó con la concesión de casi 600.000 autorizaciones de residencia.

Un informe elaborado el pasado verano por la Policía informó de que durante los seis primeros meses de este año han sido expulsados del país 6.598 extranjeros, lo que contrasta con el número real de inmigrantes indocumentados que admiten los propios planes policiales. A pesar de que la cifra puede parecer pequeña, supone un incremento de casi el 20% con respecto a los resultados del primer semestre del 2005.

Según los datos policiales, uno de cada cuatro extranjeros que residen en España está en situación irregular

El plan estratégico de la Policía para los dos próximos años sugiere la necesidad de seguir incrementando los recursos humanos de la brigada central de expulsiones, creada en el 2005 precisamente para agilizar todo lo relacionado con el papeleo para hacer posible aumentar el número de repatriaciones. Los autores del documento también proponen, entre otras medidas, ampliar la red de centros de internamiento de extranjeros (CIE) con los que cuenta el cuerpo policial.

Y es que los servicios de inteligencia policial, al margen de coyunturas concretas como la crisis de los cayucos vivida el pasado verano, consideran que la presión migratoria sobre España continuará aumentando en los próximos años debido al incremento del diferencial económico entre los países europeos y los de otros puntos del planeta.●

Llegan diez cadáveres a las costas saharauis tras el naufragio de otra patera

CARLA FIBLA
Corresponsal

RABAT. – La embarcación salió el sábado pasado de Bujador (una localidad situada 80 kilómetros al sur de El Aaiún). Iban 32 saharauis que pretendían alcanzar las costas canarias, pero el rastro de la patera desapareció hasta que ayer el océano expulsó diez cuerpos sin vida hacia las playas de la capital administrativa del Sahara Occidental.

Las autoridades marroquíes, res-

ponsables de la gestión del territorio, no confirmaron ayer que se hubiese producido un nuevo naufragio, pero desde asociaciones civiles como Alter Forum o testimonio de militantes de derechos humanos saharauis, se aseguró que los cadáveres se encuentran en la morgue del hospital de El Aaiún a la espera de ser identificados.

Al contrario de lo que ocurre con las informaciones sobre redadas y detenciones de inmigrantes clandestinos en su intento de alcanzar Euro-

pa, el Gobierno marroquí no ofrece detalles sobre las embarcaciones ocupadas por ciudadanos autóctonos del Sahara que intentan alcanzar España.

El pasado 5 de octubre otro naufragio dejó 20 muertos saharauis cuyos cuerpos no fueron hallados. La información fue difundida a partir de las declaraciones de familiares y amigos de los que intentaron huir de una situación política y social cada día más insostenible.

El silencio de las autoridades se extiende sobre la represión que desde mayo del 2005 se está aplicando en el Sahara Occidental. Detenciones arbitrarias, interrogatorios, amenazas, palizas e incluso desapariciones durante días es el trato al que están sometidos los saharauis que expresan su deseo de que se celebre un referéndum de autodeterminación o que sencillamente se opo-

nen a la anexión a Marruecos.

Según fuentes oficiales españolas, durante los últimos once meses han llegado a las islas Canarias 200 saharauis con la intención de pedir asilo político. La mayoría salen de

La embarcación partió el sábado y llevaba a bordo a 32 personas que intentaban alcanzar las costas españolas

la costa atlántica entre El Aaiún y Bujador, y arriban a Fuerteventura, Lanzarote o Gran Canaria.

Muchos de ellos muestran la bandera saharauí al ser avistados por la Guardia Civil, y algunos llevan con-

sigo una carpeta con documentación y fotografías que demuestran su oposición al régimen alauí y el peligro que corre su vida si son devueltos a Marruecos.

En cambio, en la mayoría de los casos, las autoridades españolas siguen con los inmigrantes saharauis irregulares un procedimiento similar al que utilizan con los marroquíes. Se abre un expediente y se aplica el acuerdo de repatriación que incluye el traslado a la Península y su expulsión en 48 horas.

El Frente Polisario ha denunciado el trato que se da a estos ciudadanos de la ex colonia española, porque no se tiene en cuenta que el contencioso permanece abierto. Por el momento, sin haber obtenido una respuesta a sus quejas, el Gobierno español suele entregar a los inmigrantes saharauis en la frontera entre Melilla y Nador.●

OPORTUNIDAD INVERSOR

- Lote de 35 viviendas y 35 plazas de parking en 2 fincas modernas
- Viviendas exteriores
- Zona ajardinada

Precio: 11.900.000€

Montigalà (Badalona)

T. 629 65 55 44

PALLEJA

Solar 13.000 m²

Equipaments

Part. Tel. 609-38-60-68

DAAR al moroso lo que se merece

Sin cobro Inicial. Y le anticipamos el 10% al contratar

902 400 818 www.morososweb.com

Desarrollo Acciones Reclamación de deudas

La Marató 

Fundació La Marató de TV3

15 anys

Dimecres, 29 de novembre de 2006, 18 hores. Auditori del CaixaForum

INVITACIÓ A LA COMUNITAT CIENTÍFICA A LA PRESENTACIÓ DE L'ESTUDI

Avaluació de l'impacte de La Marató de TV3 en la recerca biomèdica a Catalunya

i a la conferència que llegirà el Dr. Francisco José Marcellán, secretari general de Política Científica i Tecnològica del Ministeri d'Educació i Ciència, amb el títol "La cooperació publicoprivada en R+D".

Caixaforum
Av. Marquès de Comillas, 68, Barcelona.

Amb el patrocini de:  GlaxoSmithKline

Amb la col·laboració de:  Agència d'Anàlisi de Tecnologia i Recerca Mèdiques

